

2018年7月12日 星期四
编辑徐超/版式设计姚昆/校对覃骥

战魂

选择加入比利时队与忠诚无关

亨利：站在中间地带

胜负尘埃落定的那一刻，11日的圣彼得堡体育场有喜有悲，然而有个人的心情或许是复杂的，他就是头顶法国传奇光环、身在比利时教练组的亨利。

亨利的法兰西戎马生涯，留下了51粒进球的队史纪录，以及1998年世界杯和2000年欧洲杯的“双料冠军”。如此传奇，却在世界杯半决赛坐在对手的阵营中，这种戏剧化的关系让世界杯上的各路媒体如“鲨鱼嗅到血腥味”一般，想要做做文章。

一场“硬碰硬”的较量后，法国队最终以1比0击败比利时队挺进世界杯决赛。不管到底心有何属，亨利最终平稳站在了中间地带，没有过多的感情色彩，没有留下炒作的空间。

赛前的舆论浪潮中，面对媒体采访和发布会的要求，亨利选择了拒绝。比赛结束后，亨利先是挨个安慰了场上失落的比利时球员，之后跟法国队员寒暄拥抱，期间他始终保持着失败一方应有的表情。对祖国给予尊敬，对工作给予尊重，这就是亨利无声的回答。

亨利并非是在敏感时间刻意低调。据比利时媒体报道，自从亨利2016年进入比利时队教练组后，尽管主帅马丁内斯和队员们经常被问到有关亨利的问题，但亨利本人一直都很低调，只接受过一次专访。

“我不是国家队主帅，也不是助理教练，我是第三教练。从一开始我就跟每个人说，这不是亨利的个人秀，我来这里是帮助主教练和球队的，我会尽力让球队变得更好。作为一个教练，你不必过多提自己作为球员时的成就，而且作为教练，我还没证明过自己。”亨利在那次专访中说。

古典名著《三国演义》中，徐庶身在曹营心在汉，终身不为曹操献一计。但对于亨利来说，他选择加入比利时队与忠诚无关，这是一名职业教练对于自己职业生涯的一次职业的选择。正如法国主帅德尚的一番话：“从他成为马丁内斯助教的那一刻起，他就知道可能会有（对阵自己祖国）这种情况发生，对他来说这不容易，是个艰难、奇怪的情况……我替他感到高兴，他是很欣赏的人，他进入了正确的轨道。”

在比利时队的这两年，亨利备受球员们的推崇，也开始以一名教练的身份受到各方的认可。比利时队内头号锋霸卢卡库现在是亨利的头号“迷弟”，几乎言必赞“大帝老师”，“他会把我一场比赛中的表现整理成资料，然后我们一起讨论，一起寻找如何能让我变得更好。我每天都从他身上学到东西，如何跑位，如何创造空间，如何控球等等。”

法国足协主席勒格拉埃也在近期的采访中暗示，亨利是法国教练界的一颗“遗珠”，“在亨利身上我们的视野或许有些狭隘，他和足协联系也不是很密切，我对此感到遗憾。成为助理教练对他是一个非常正确合理的选择，就像齐达内最初在皇马时一样，我坚信他会有一段非常美好的执教生涯。”

亨利和比利时队的合作，目前看来很可能即将走到尽头，虽然比利时足协想续约“大帝”，但亨利本人还未接受。世界杯后，他将何去何从？

至少，接下来的决赛，亨利可以全身心地做一名法国球迷了。

←比利时助理教练亨利。



↓无缘决赛，亨利安慰比利时众将。



神话

背景

在法国和比利时的焦点对决中，有一个非常有趣的关注点。那就是，无论是法国还是比利时，他们的阵容之中，非洲移民的后裔都占据了绝大部分，这是一场不折不扣的“移民对决”。

他们说

网友“艾泽拉斯”：法国、英格兰、比利时靠着归化非裔球员取得了巨大的成功，这也给中国国足提供了一个学习的机会。此前恒大外援穆里奇在中超和亚冠表现异常出色的时候，就有不少球迷支持国足归

化穆里奇。不过由于各种原因，国足迄今为止还没有出现过归化球员。在自身实力难以迅速得到提升的情况下，归化球员也许是帮助中国队杀进世界杯的一个办法。

网友“哈士奇”：世界杯不仅是足球的对决，更是移民政策的比拼。不得不说非洲血统的球员和欧洲本土球员的强强联合成为本届世界杯的一大奇观。

背景

在世界杯半决赛中，时隔32年重返半决赛的欧洲红魔败北，24场不败的纪录也就此终结。未能超越前辈32年前留下的痕迹，拥有黄金一代的“欧洲红魔”

最终留下了遗憾。

他们说

网友“光辉岁月”：虽然止步半决赛，但比利时新黄金一代所展现出的实力有目共睹，通过这届赛事的精彩表演也已圈粉无数。他们的核心阵容还很年轻，完全可以再征战一届欧洲杯和世界杯，比利时人大赛冠军的梦想仍在继续。

网友“钟爱一声”：如果不是细节把控有所欠缺，比利时完全有机会在并非最佳的情况下，用超强的天赋改写剧本。